



11月23日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺槨从专机上护送至棺槨摆放区。

8个细节 彰显礼遇

细节一

国旗覆盖烈士棺槨

交接仪式上,中国驻韩国大使为志愿军烈士棺槨小心覆盖上五星红旗。国旗为盖,军机为驾,礼兵为伴,山河已无恙,英雄归故乡。

细节二

两架歼20护航伴飞

运-20专机降落沈阳桃仙国际机场前,两架歼-20战机护航伴飞。

细节三

最高礼遇迎英雄

沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎志愿军烈士回家,两架执行伴飞护航任务的歼-20战机超低空通场,向志愿军烈士致以崇高的敬意。

细节四

沈阳下雪了

天空飘起雪花,阔别故土70余载,去时还是少年之身,归来已是报国之躯。

细节五

塔台喊话令人泪目

“天地英雄气,千秋尚凛然,我们以崇高敬意,欢迎志愿军忠烈回家。”运-20机组和沈阳塔台的喊话令人泪目。

细节六

老兵冒雪等英雄回家

11月23日,沈阳市抗美援朝烈士陵园,志愿军老兵、退役军人、沈阳民众等冒雪在烈士陵园等候英雄回家。

细节七

广州72岁老人赶到沈阳接烈士回家

为接在韩志愿军烈士回家,72岁的陈德志特意从广州赶到沈阳抗美援朝烈士陵园。陈德志9个月大时,父亲陈道友牺牲在了抗美援朝战场上。在专家帮助下,为父亲画了张画像,了却心中夙愿。他特意带着这张画像,接父亲的战友回家。

细节八

沈阳点亮全城大屏迎接英雄回家

沈阳市街头多处显示屏点亮“迎接英雄们回家”。

据新华社、中新网

山川同念 英雄回家

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸运抵沈阳

11月23日上午,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式在沈阳举行,国务委员谌贻琴出席并讲话。上午9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。运送烈士遗骸的专机进入中国领空后,空军两架战斗机迎接护航。12时19分迎接仪式在沈阳桃仙国际机场正式开始。

谌贻琴指出,70多年来,祖国和人民始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。在习近平总书记亲自关心下,我们连续10年以隆重礼仪迎接938位志愿军烈士遗骸归国安葬,让他们回到祖国怀抱。烈士们的功绩彪炳千秋,烈士们的英名万古流芳。

谌贻琴强调,新时代新征程上,我们要坚持和加强党的全面领导,传承发扬伟大抗美援朝精神,铭记伟大胜利,推进伟大事业,坚持以人民为中心,坚定不移推动高质量发展,为强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。要倍加珍惜来之不易的和平环境,坚定不移走和平发展道路,推动构建人类命运共同体。

中央和国家机关有关部门、辽宁省、沈阳市和军队有关单位负责同志,以及社会各界一千多名代表参加迎接仪式。仪式结束后,烈士遗骸棺槨被护送至沈阳抗美援朝烈士陵园,沿途一万多名群众列队迎接英雄回家。24日10时,安葬仪式将在该陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

根据中韩双方达成的共识,今年继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。11月23日上午,中韩双方在韩国

仁川国际机场共同举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。中国退役军人事务部副部长常正国、驻韩国大使邢海明和韩国国防部次官金善镐等相关部门负责人出席仪式。中韩双方代表现场签署交接书,确认交接25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。邢海明为志愿军烈士棺槨一一覆盖国旗,中方举行悼念仪式,中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵护送烈士棺槨登上解放军空军专机。

常正国在交接仪式上表示,2014年以来,中韩双方遵循人道主义原则,开展务实友好合作,已连续10年共同实施在韩志愿军烈士遗骸交接工作,将938位烈士遗骸接回祖国,中方感谢韩方为在韩志愿军烈士遗骸交接工作作出的不懈努力。中韩两国隔海相望,是搬不走的邻居、分不开的合作伙伴。面对世界百年未有之大变局,中韩两国应秉持建交初心,坚持友好合作的正确方向,共同推动两国关系持续健康发展。中方愿同韩方进一步加强沟通协调,深化友好合作,提升在韩志愿军烈士遗骸相关工作的合作水平,让更多志愿军烈士英灵早日回到祖国。

中国退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团全体人员、驻韩国大使馆相关人员,以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式,共同见证迎接志愿军烈士遗骸回家。韩国国防部、外交部、总统府等相关部门人员参加了交接仪式。



11月23日,在韩国仁川国际机场,中国人民解放军礼兵准备护送烈士棺槨登上解放军空军专机。



11月23日,空军两架歼-20飞机为护送烈士遗骸回国的运-20专机护航。



11月23日,在沈阳桃仙国际机场,运送志愿军烈士遗骸的空军专机通过水门。